

初心永远“立正” 使命永不“稍息”

我县构筑安全生产坚固防线保驾护航高质量发展

通讯员 程玉珺

2024年,县应急管理局坚持抓重点与抓薄弱环节相结合、抓责任与抓落实相结合、抓专项治理与抓日常整改相结合,扎实推进安全生产、防灾减灾和应急管理各项工作,为全县经济社会高质量发展保驾护航。

“三个”实招守底线

去年6月中旬,我县遭遇持续暴雨、大暴雨天气,三轮强降雨累计雨量达607.4毫米,比常年平均多74%,加上新安江上游来水,千岛湖水位直逼107.5米。

面对前所未有的汛情,我县在实战中推进“1833”联合指挥体系一体贯通,建立“村镇为战”最小作战单元,把人员转移避险作为防汛工作的重中之重,通过创新“888”巡查机制、落实贴心保障、执行“两张票”等举措,打好“快转”“暖留”“慢回”组合拳,做到涉险区域人员应转尽转,保障转移群众基本生活需要,坚决防止“漏管”“脱管”“回流”现象。

与此同时,我县第一时间组织规划、水利、住建、农业农村等部门,提前研判制定地质灾害、山洪、高水位运行等风险区范围图斑,指导乡镇快速建立风险区转移人员清单,为人员转移争取最大“提前量”。并围绕河道桥梁、裸露山坡、危旧房、山塘水库、地质

灾害风险点等8类重点部位,组织开展拉网式排查,对排摸出的风险隐患点的相关人员做到应转尽转,并建立“一村一方案”“一点一方案”,对点位和人员实行分级分类管理。

为应对汛情,我县各相关部门简化调拨流程,及时向各乡镇发放防汛物资4.26万件。同时,建立启用集中安置点181个,发挥党员干部先锋模范作用,全面推行镇村干部与转移群众同吃同住,随时解决转移人员的“关键小事”,尤其针对转移人员“一老一小”群体多的实际,在每个集中安置点建立了服务小组,提供送药、陪伴等暖心服务,让转移人员安心留下来。

“四式”举措筑防线

我县是浙江省重点林业大县,森林面积和森林蓄积量均居全省首位。为守护这片绿色家园,我县强化风险研判力度、隐患排查深度、物资保障速度、宣传引导强度,细化“点穴式”“拉网式”“清单式”“立体式”等“四式”工作举措,筑牢森林防灭火防线。

去年以来,我县多次召开森林防灭火工作会议,进一步压实重点部位网格化监管责任,并将全县23个乡镇划分为7个森林防灭火“战区”,常态化开展风险隐患实地分析研判工作,细化全县893名护林员责任片区,确保责任层层落实到人头、山头、地头,确保全县森林防火工作做到山有人

管、火有人扑、责有人担。

同时,采用“人防+技防”相结合的方式,利用无人机开展巡护,全时空无死角“拉网式”加大森林火灾隐患排查力度,坚决从源头上管控住火灾隐患,确保守住林、看住人、管住火。

我县还以国债项目自然灾害应急能力提升工程为契机,对森林防灭火基础设施、物资装备等进行提升完善,为县乡两级综合应急救援队伍配备了森林火灾扑救、综合保障等应急救援装备,建立森林草原火险因子综合监测站和重点乡镇高空视频监控。

全年以常态化通过应急广播向361个村社循环播报方言版森林防灭火知识;综合运用广播、电视等传统媒体和网站、微信等新媒体,以及宣传车、电子显示屏等形式,以“立体式”宣传打通基层宣传“最后一公里”。

“多项”攻坚除风险

2024年,我县聚焦安全生产治本攻坚三年行动,以实施安全生产风险隐患排查整治攻坚和多业态、城镇燃气、电动自行车等“三大专项”攻坚整治为抓手,坚决防范化解重大安全风险。

去年以来,我县通过组织安全生产各专委、相关部门和各乡镇(平台)构建“1+34+24”三年行动攻坚行动体系,高质量完成了14项重点攻坚任务。同时,组织开展《重大事故隐患判定标准》宣传活动61次,参与人数达1万余人次。

此外,我县还多措并举推进“三大专项”攻坚。在多业态专项整治方面,以千岛湖镇骑龙巷慢生活街区为整治试点,在重点乡镇和经济开发区落实推行“五专”整治举措,实现多业态老旧经营场所安全管理常态化长效;在电动车整治方面,通过建立“1+5+17”电动自行车整治专班架构,统筹开展专项整治;在燃气整治方面,由县城市运行专委办牵头重点推进燃气安全排查整改、瓶装管、餐饮场所燃气报警装置升级等工作,全面提升本质安全水平。

“多方”协同护安全

我县与安徽歙县山水相连,随着新安江流域生态补偿机制试点不断推进,两地合作领域也不断拓宽。2024年,我县与歙县签订《新安江应急联动合作工作协议》《区域气象灾害应急联动协议》,正式开启两地举措共商、资源共享、信息互通的应急联动新模式。这也是县应急管理局全面加强跨区域应急协作的一次创新尝试。

根据协议,我县和歙县两地将构建跨省域联动机制,搭建“1+2”沟通模式,通过电话会商、视频会商、工作联席会议等形式保持常态化协调联系;建立预警叫应区域协同、流域气象监测信息区域共享、人工影响天气作业区域共商3项合作模式,商定跨区域应急演练、联合安全巡防等9项具体举措,全效提升协同应对。



通讯员 汪靖 徐梦云

随着新春脚步日益临近,为进一步弘扬中华优秀传统文化,让在淳安集训的各地运动员感受到浓浓的春节氛围和家的温暖。近日,县委统战部组织县新的社会阶层人士联谊会石林分会开展了“送春联 迎春节”同心行活动。

走进“水上运动·同心荟”活动基地,喜气洋洋的氛围扑面而来,除了参与活动的各省市训练队运动员以外,新的社会阶层人士联谊会石林分会还特意邀请了县文化馆的文化工作者现场为运动员书写春联和福字,并为他们送去新春的祝福,祝愿他们在新的一年里在运动场上再获佳绩。运动员们也亲手写下对自己、队友们的祝福,“冬训肯吃苦、开春猛如虎”“远离伤痛”等字样,饱含了运动员们对新年的期盼和祝福。

近年来,石林镇大力发展体训产业,每年冬季在石林镇冬训的全国各地运动员超过500人,为进一步服务好、关心好在石林训练的青年运动员,县新的社会阶层人士联谊会石林分会定期组织交友联谊活动,丰富运动员业余生活,让他们快速熟悉石林、爱上石林,感受石林的温暖。

下一步,县委统战部将以此次活动为契机,组织带领新的社会阶层人士策划推出更多有意义、有深度的活动,为我县打造“中国式现代化山区县范例”凝聚新力量。

凝聚「新力量」
县新的社会阶层人士为来淳集训运动员送春联
共筑「同心圆」

社区直通车

妙笔挥毫送祝福 墨舞金蛇迎新春

通讯员 叶子贵 管雅云 方慧玲

近日,施家塘社区举办“妙笔挥毫送祝福、墨舞金蛇迎新春”写春联、送祝福活动。活动现场,社区书画社的7位书法老师挥毫泼墨,把对新春的期望和祝福融入笔墨,将美好的祝福化作一张张书法作品和一副副春联。在社区工作人员的引导下,市民朋友们有序挑选自己喜欢的对联,纷纷为社区的暖心服务点赞。

近日,阳光社区开展“翰墨飘香迎乙巳 迎春纳福庆蛇年”写春联送祝福主题活动。活动现场,书法老师们挥毫泼墨,笔走龙蛇,一份份承载着美好祝福的春联、“福”字跃然纸上,活动共书写“福”字200多张、春联200多副,让居民在阵阵墨香味中感受到浓浓的年味和新春的祝福。

拥军优属送温暖 共庆佳节暖人心

通讯员 翁建伟 袁慧鸿 卢旭鹏

近日,珍珠社区工作人员将一块块金光闪闪的“光荣之家”牌匾送到社区现役军人家中,为军属们送去浓浓的温情与敬意。临近春节,社区开展入户走访活动,了解退役军人与军属的身体状况、生活情况及对社区工作的建议需求,将党和政府的温暖关怀送到他们身边,同时与退役军人和军属建立新联系,拉近“心”距离。

近日,望湖社区开展“年画祝福送上门 拥军优属暖新年”主题活动。活动中,社区工作人员通过电话通知、上门走访等形式,将新年画送到退役军人家中。每到一户,工作人员都与退役军人及家属进行亲切交谈,询问生活状况,了解他们的困难和需求,一句句暖心的问候、一声声亲切的祝福,送去了对退役军人的关心与温暖。

农民工工资无欠薪承诺公示

丽水广诚建设有限公司承建施工的淳安县大墅镇儒洪村物业楼(茶厂)工程,项目位于浙江省淳安县大墅镇,现已合法终止并解除总承包合同,在施工期间无拖欠民工工资情形,现我方承诺本工程农民工工资无欠薪并按照规定要求进行公示,如有欠薪可拨打以下电话进行举报:

淳安县劳动监察大队:0571-64820138
本公示时间从2025年1月13日至2025年2月13日止。
丽水广诚建设有限公司 2025年1月13日

农民工工资无欠薪承诺公示

杭州兴鸿建设有限公司承建施工的鼓山水饮料产业园(原华盛地块)厂房项目工程,项目位于浙江省千岛湖镇,现已合法终止并解除总承包合同,在施工期间无拖欠民工工资情形,现我方承诺本工程农民工工资无欠薪并按照规定要求进行公示,如有欠薪可拨打以下电话进行举报:

淳安县劳动监察大队:0571-64820138
本公示时间从2025年1月13日至2025年2月13日止。
杭州兴鸿建设有限公司 2025年1月13日



连日来,县消防救援大队的消防指战员积极开展应急救援、综合体能、绳索攀登等课目的强化训练,提高综合执法处置能力,提升队员体能素质,为节日期间消防安全保驾护航。
通讯员 汪建林

文艺宣讲传“佳音” “声”入群众聚民心

记者 方汇泽 通讯员 方爽

近日,“党的二十届三中全会精神·杭州青年说”巡回宣讲活动淳安站暨青年文联新春走基层文艺演出在千岛湖镇举行。

在随后进行的新春走基层文艺演出中,越剧《天女散花》、

小热昏《实话难说》、京歌《梨花颂》等群众喜闻乐见的节目,引得台下观众一片叫好。活动现场,还举行了书法送福、送春联活动、非遗面塑和非遗鱼拓技艺展示。一系列书画及非遗技艺展示,给现场增添了浓厚的喜庆氛围。

以心暖“新” 同“新”共治

县市场监督管理局开展新春慰问活动

通讯员 蒋胜明 邵永忠

“收到这份礼物,心里特别温暖。”拿着“暖心大礼包”的外卖骑手王琦心情激动地说。

近日,县市场监督管理局会同县委社工部、县个民协会、县农商银行南山支行等单位,开展了以“情暖骑手心,携手共治城”为主题的外卖骑手新春慰问活动,现场向120多位骑手发放了总价值1万多元的充电宝、防寒手套等“暖心大礼包”。

据了解,目前我县共有外卖骑手370余人,月均送单40余万。在日常的送单过程,外卖骑手经常会遇到门难进、车难停、楼难找等问题,针对外卖骑手这一“工作的烦恼”,县市场监督管理局多次会同县委社工部、住建局、综合行政执法局等部门一起参与协调,并积极主动申请试点推广杭州“小哥码”应用。目前,我县各小区均已对外卖骑手开



放,彻底解决了外卖骑手门难进、楼难找问题。

今年以来,县市场监管局还推动成立了网约配送行业党委,并在社区党群服务中心、25个骑手暖心驿站,建设友好商家3处、友好小区2处。网约配送行业党委在服务骑手的同时,还邀请骑手积极参与社会共治,当好食安监督“吹哨人”,协助市场监

管部门加强食品安全监管,积极营造安全放心的网络订餐消费环境,共同守护广大消费者“舌尖上的安全”。

“党建引领‘聚人’、暖心服务‘聚心’,接下来我们将紧扣新就业群体服务需求,持续提供更多暖心服务,切实增强新就业群体的获得感、幸福感和安全感。”县市场监督管理局相关负责人表示。

锚定缩小“三大差距” 2025年淳安如何起跑?

(上接第1版)放眼全县,各地项目正紧锣密鼓地建设:在富文乡,投资7亿元的淳岸威士忌酿造项目今年将竣工投产;以“链接全球潮流文化的社交中心”为品牌定位的千岛湖阿尔法城,将在一季度试营业;坪山水饮料产业园厂房项目也已开工……

抢抓“开门红”,淳安共有21个项目将尽快开工,确保开工率一季度达30%、上半年达60%,还有64个续建项目将加快建设。

不仅跑得快,还要跑得稳。梳理淳安全年工作,不管是在生态保护,还是在产业发展、城乡融合等方面,“想在前、谋在实、抓在早”的核心理念都将贯穿其中。

护好一湖秀水,是淳安的使命与担当,也是其高质量发展的最大底气。在生态保护上,淳安提出今年要协同推进降碳、减污、扩绿、增长。比如,健全治理体系,淳安将加快“数字第一湖”打造,健全新安江流域共保机制。

县域经济是特色优势经济,坚持优势经济,才能找到属于自己的产业“钥匙”。

今年,淳安持续加快特色产业集聚。特别是近年来异军突起的威士忌赛道,淳安将强化威士忌千岛湖产区打造,加快建立威士忌产业孵化园,并培育“千岛湖威士忌”区域公用品牌。在水饮产业上,淳安今年的目标,是销售收入突破200亿元大关。

探索生态优势转化为发展优势的更多解法,在生态敏感产业赛道上,淳安将积极探索“淳储杭算”新模式,加强干细胞、低空经济等产业项目谋划,培育发展一批高端生产性服务业企业。

“强城”“兴村”“融合”这三篇文章,也待淳安谋深做实。

提升县城承载能力,稳妥推进城镇发展格局优化,依然是今年的重点。既建强县城,也育强人才,淳安将深入推进青年发展型县域建设,全年新招引35周岁以下大学生2500人以上,青年发展综合指数继续排名浙江山区海岛县前列。

作为杭州面积最大、最偏远的山区县,如何增强乡村的内生动力?淳安的解法是持续提升乡村运营能力,培育形成一批乡村旅游重点村、中药材特色村、民宿精品村,全县行政村集体经营性收入均达50万元以上。

城乡融合发展最核心的是人的流动。推动城乡要素双向流动,今年淳安深入实施农民转移集聚惠民安居工程,同步以安居、优教、乐业等重要公共事务牵引农村人口向城镇集聚,全年完成转移集聚5000人以上。

村民能变成城里人,青年的人乡路径也要越走越宽。淳安提出,要积极培育现代“新农人”,持续吸引人才回归、资源回乡、项目回流。

新一年的发展大幕已然拉开,淳安会航向何方?“后续剧情”让人期待。(转自“潮新闻”)